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Umsetzung der Kooperativen Ganztagsbetreuung in der Schererschule

Schriftliche Anfrage gemal § 68 GeschO

Anfrage Nr. 14-20 / F 01672 von Herrn StR Sven Wackermann, Frau StRin Heike Kainz, Herrn
StR Frieder Vogelsgesang, Frau StRin Alexandra GalRmann

vom 20.12.2019, eingegangen am 20.12.2019

Az. D-HA 1I/V1 211-20-0054

Sehr geehrte Frau Stadtratin Kainz,
sehr geehrte Frau Stadtratin GalRmann,
sehr geehrter Herr Vogelsgesang,

sehr geehrer Herr Wackermann,

auf lhre Anfrage vom 20.12.2019 nehme ich Bezug. Aufgrund steigender Schulerzahlen im
Sprengelbereich der Schererschule baten Sie Herrn Oberburgermeister Dieter Reiter um Aus-
kunft Uber die Entwicklung der Kooperativen Ganztagsbildung am Standort.

Zu den von Ihnen gestellten Fragen kann ich Ihnen Folgendes mitteilen:

Frage 1:
Wie ist der aktuelle Planungsstand zum Neubau einer Mensa auf dem Gelande der Scherer-
schule?

Antwort:
Die Umsetzung einer gemeinsamen Mensa fiir die Grundschule am Schererplatz und das be-
nachbarte Stadtische Elsa-Brandstrom-Gymnasium wurde als Untersuchungsauftrag in das

Referat fir Bildung und Sport
Telefon: (089) 233-83660
Telefax: (089) 233-83680
Bayerstr. 30, 80335 Munchen



Seite 2 von 3

3. Schulbauprogramm aufgenommen und wird entsprechend seiner Prioritatensetzung, die
hoch angesiedelt ist, aufgegriffen.

Frage 2:
Wird die Mensa gemeinsam mit und fir das benachbarte Elsa-Brandstrom-Gymnasium
realisiert?

Antwort:
Siehe Antwort zu Frage 1.

Frage 3:
Kann flr die Mensa der Bereich der Pavillon-Anlagen verwendet werden?

Antwort:
Im Zuge des Untersuchungsauftrags werden alle zur Verfligung stehenden Flachen
hinsichtlich der Eignung fir das Vorhaben in einem Gesamtkonzept gepruft.

Frage 4:

Nach Berechnung der Schule werden spatestens im Schuljahr 2022/2023 neue
Raumlichkeiten fur die Kooperative Ganztagesbildung (KoGa) benétigt. Welche Lésungen
plant das Referat fur Bildung und Sport?

Antwort:

Da die geplanten groeren Mallnahmen die Standorte nicht sofort entlasten konnen, ist eine
Uberbriickung im Bestand notwendig. Mit den vorhandenen Raumressourcen stehen der
Schule genligend Raume zur Verfigung, um die Essensversorgung auch fir die nachste Zeit
sicherstellen zu kdnnen. Nach dem Auszug des Férderzentrums im Sommer 2019 kénnen die
frei gewordenen Raumressourcen, nach Bedarf, teilweise zu Speiserdaumen umgewandelt
werden. Somit kann an der Schule ohne grofie BaumalRnahmen eine
Gesamtverpflegungskapazitat von 450 Essensteilnehmern und eine Speiseraumflache von
260 gm erreicht werden. Die vor einigen Jahren errichtete Kiiche nach dem Cook&Chill-
Konzept kann mit der vorhandenen Infrastruktur gut als Ubergangsldsung genutzt werden.
Zudem koénnen die Raumlichkeiten des Hortes am Schererplatz 7 fur weitere Nutzungen in das
Nachmittagsangebot selbstverstandlich sukzessive eingeflochten werden.

Frage 5:
Wie ist der aktuelle Planungsstand zum Neubau der Turnhalle der Schererschule?

Antwort:
Die Sporthalle am Schererplatz 6 ist ebenfalls Bestandteil des Untersuchungsauftrags im
Rahmen des 3. Schulbauprogrammes.
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Frage ©:
Bis wann plant das Referat fiir Bildung und Sport die konkreten Planungen der Malinahmen
vorzulegen?

Antwort:

Im Zuge des Untersuchungsauftrags werden zunachst die mdglichen Varianten geprift. Nach
Abschluss der Projektentwicklung wird die Vorplanung erarbeitet. Konkrete Aussagen zum
Planungsbeginn kénnen derzeit noch nicht getroffen werden.

Frage 7:
Bis wann plant das Referat fiir Bildung und Sport den Abschluss der Malinahmen?

Antwort:
Das RBS strebt an, die BaumaflRnahme nach Abschluss der Vorplanung und Genehmigung

des Projektauftrages in das nachste Schulbauprogramm aufzunehmen. Erst dann kdnnen
verbindliche Aussagen zu Beginn und Abschluss der Malinahme getroffen werden.

Mit freundlichen GriRRen

gez.

Beatrix Zurek
Stadtschulratin



